



# 体彩拍了拍你 邀你一起翻阅这份《责任报告》

牌活动位居前列,格外显眼。回顾2019年,体彩以青春为名,携光而行,发起一场场有爱有情怀的品牌活动,不断为群众送去“温暖”。

这些活动不仅记录着体彩发展历程中的点滴,也在努力引领体彩人不断前行。为引导全国体彩系统广大员工树立建功立业、不懈奋斗的精神风貌,发挥典型人物的示范引领作用,“爱国情,奋斗者——体彩追梦人”人物评选及宣传展示活动顺利开展。

为与公众共同回溯体彩25载青春,展望未来奋斗新篇,“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”活动亮相全国各地;“每注善举,温暖如光”通过全新科技手段吸引更多年轻人凝聚公益力量;“这一刻,你未必光芒万丈”推出“测测你的运动DNA”“中国体彩全国象棋‘民间棋王’争霸赛”等多项活动;“礼赞70年,筑梦新时代”祝福祖国繁荣昌盛。

从穿越25年的“时光隧道”到“公益+科技”的创新活动,从助力全民健身到融合中国传统文化元素,中国体彩始终走在责任探索的道路上。

## 公益新思路: 点滴之爱暖人心

“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶……”2019年,中国体彩创新公益思路,在助残帮扶、扶贫济困、医疗救助、教育助学等社会公益事业上发出新光芒。

在扶贫济困上:仔细阅读《报告》,不论是公益金使用方向,还是自

身实际行动,中国体彩一直为打赢脱贫攻坚战全力以赴。

2019年,国家体彩中心通过“支教扶贫、赛事扶贫、消费扶贫、产业帮扶、物资捐助、体育基础设施建设”等方式,在扎实开展山西繁峙县、代县的对口扶贫工作中致力实现“真扶贫、扶真贫、真脱贫”。

同时,深度关注社会需求,多次向定点扶贫地区捐赠资金与物资,并面向深度贫困地区开展“公益体彩 快乐操场”项目,捐赠体育器材,全年共安排4批次支教人员,以更加丰富的支教课程为当地学生带去充实的学习体验。

其中,中国体彩携手成都体育学院启动的2019“公益体彩 扶贫支教”活动,将爱心和希望带到四川峨边彝族自治县,为孩子们撒下希望的种子;四川体彩助力“体教结合”,帮助大凉山彝区贫困孩子实现体育梦;山东体彩在全省40个县区举办“中国体彩”公益慈善晚会,每场晚会向10个贫困家庭各捐助4000元,同时在助力“第一书记”扶贫中,对贫困家庭和老党员开展慰问活动。

在《报告》中清晰可见,自2008年起,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金就将扶贫事业纳入支持范围,2018年,中央专项彩票公益金支出20亿元支持贫困村村内小型生产性公益设施建设。

在教育助学、救助患儿上:2018年,“励耕计划”受助教师达3万人;“润雨计划”资助教师5000人,资助困难入学新生15.8万人;“滋蕙计划”受助学生超15万人。168.35亿元中央专项彩票公益金支持的16个项目中,

未成年人校外教育、教育助学和大学生创新创业、乡村少年宫、留守儿童快乐家园均与教育相关。

另外,截至2019年7月底,共计11288名先心病患儿得到救助。

聚沙成塔、积水成渊,《报告》中详尽地展示了中国体彩每一次公益善举,点滴公益金正在汇聚成爱的海洋。

## 体育强国梦: 方寸之间铸希望

公益体彩是实现体育强国梦的重要推动者。2019年,国家体育总局本级使用彩票公益金38.69亿元,用于开展群众体育工作和资助竞技体育工作。

在群众体育方面,翻开《报告》可见,2019年,由体彩公益金捐建的全民健身路径、场所及设施已遍布全国各小区和公园广场,为开群众开辟了一条健身新渠道,让越来越多的老百姓享受到在家门口就能健身的便利与快乐。

同时,在体彩公益金的支持下,“健康中国 你我同行”“健康中国 与国同梦”“城市定向赛”“大学生阳光体育活动”“周末彩色跑”,以及青少年体育赛事等一系列全民健身活动正在蓬勃开展。

在竞技体育方面,2019年,在体彩公益金的支持下,中国女排以“十一连胜”卫冕世界冠军,成为全国人民的骄傲和精神榜样;“体彩杯”全国武术套路冠军赛、世界体育舞蹈盛会、世界柔道大奖赛、马术场地障碍

青少年锦标赛等赛事的举办,不断为我国竞技体育添彩。

自1995年以来,“奥运争光计划”一直是中国体彩关注的重要领域,目前,“更高、更快、更强”的奥林匹克理想与建设体育强国的梦想正在腾飞。

## 开奖全透明: 安全屏障铸公平

为确保开奖安全,为购彩者筑起安全屏障,一直以来,中国体彩票致力于打造“公开、公平、公正”的健康形象,主动接受社会监督、不断推进开奖工作精细化管理。

《报告》中记录了2019年北京丰台体育中心中国体彩彩票开奖场地全面更新升级,超级大乐透、排列3、排列5、7星彩摇奖机也进行了更新换代,全年摇奖现场接待观众参观总数5455人次,让更多人见证体彩开奖的阳光透明。

在风险应对防范上,《报告》也从技术应用、理性购彩、体彩大乐透游戏规则变更等方面,详细说明了2019年中国体彩彩票在公信力建设方面所做的努力。

涓涓细流汇成大海,点点星光点亮银河。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官之年,站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,中国体彩彩票将继续秉承“公益体彩 乐善人生”的品牌理念,在坚守中坚定信念,在拼搏中传递温暖,一起用小爱铸就大爱,用微光汇聚星河。(石涛)

## 成长记录册: 25年坚守与奋斗

2019年是新中国成立70周年,也是中国体彩彩票全国统一发行25周年。从1994到2019,体彩累计筹集公益金超5000亿元。

在《报告》目录最前端,《你未必光芒万丈,但始终温暖有光》《爱国情,奋斗者——体彩追梦人》两大品

**快乐购彩 “五知道”**

### 01 我知道 保持娱乐心态

是否中奖  
不该影响您的心情

“中奖让我快乐”不应该是您购彩的唯一动力,当您感觉购彩不再是放松而是在扰乱心情,应该停下冷静冷静。

别变成  
生活中的独行者!

当您发现自己不愿和别人说起购彩话题,您很可能已经意识到购彩带来的影响却又不想面对。别把彩票当成您的“人生伴侣”。

出现这些情况  
您该冷静冷静

一提日期先想到大乐透是否开奖;一看比赛先算进球数;看到硬币先想“手里有张顶呱刮就好了”……适可而止,彩票不是生活的全部。

### 02 我知道 以理性方式购彩

远离这些购彩方式

盲目追加投入、大额购买彩票、与他人进行合买……所有“提升中奖几率”的方式都有可能让您陷入非理性购彩的情况中,认清其中风险。

了解规则 不再盲目

中国体彩彩票游戏种类丰富,购彩之前先了解玩法和开奖规则,全面理解游戏特性后再购彩。

点击链接  
<https://www.lottery.gov.cn/bzzx/yxgz/>  
了解体彩彩票游戏玩法规则

### 03 我知道 需要设定购彩预算

设定购彩预算  
对您的好处

买彩票不能超出个人消费能力,您的钱包不该只有彩票没有钞票。

怎样做到适可而止?

对购彩时长、频率和金额投入做出合理规划,设定并坚守购彩上限。请记住,停止购彩的主动权永远在您自己手里。

### 04 我知道 不要借贷购彩

购彩不能“冲动消费”

借贷购彩、信用购彩或许能带来“买买买”的爽快感,但您始终要面对自己的购彩账单。

只用品  
自由支配的资金购彩

不要因为购彩向亲朋借钱,您在“借用”的可能是亲友的信任;不要因为购彩而借贷,您在“透支”的可能是自己的未来;不要因为购彩使用不属于自己的财产,您在“动用”的可能是自己的后半生。

### 05 我知道 远离非法彩票

了解非法彩票的危害

非法彩票不承担任何社会责任,出现损失很难维权,还会涉及高利贷、赌博、欺诈等多类违法犯罪活动。不要用可见的风险,去换取不可见的回报。

切莫听信虚假宣传

彩票从来不能作为理财、投资的手段,也没有“秘诀”能让您一定中奖,不要相信这种宣传,它们只会把您引向“陷阱”。

只参与合法彩票!

只到正规实体店购买合法彩票,非官方机构及个人在我国大陆发行或销售彩票都属于违法行为。为了您和家人的利益,请远离非法彩票。

